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CORRIGE y BAREME
Exercice 1 : (5 points)
Chimie 3points)
PartieA
1) F 2)v 3)F D e o e e e e »  0,25x4
Pal QeB °
Db a3 fa
PartieC : 3’?"“
\ 0 ——————— ’
pHa25°C  |12,8 3,9 (tout ou rien)
[H;0%] 1,6.10% | 1,26.10%
(mol/L) ’
[OH™] 6.3.102 7,94.10°11
(mol/L) :
Nature de la | Basique | Acide
solution
e e e _ - 05
Physique (2 points) (tout ou rien)
A) )
1-3; 2-b; 3-b; -8 e >  0,25x4
B)
Montage .| Relation entre u et u;
AN ’ /
Dérivateur < ' 1t
N us=—EEjouea't ———» 0,5
i U = —RC%‘* ——— > 0,5
Intégrateur o] = us = —RC _]ot updt
S W
U = =%
Exercice2 : (5 points)
1) LI Formule générale du composé X
CnHzn +] = OH ———————————————————————————— e 0’25
12 Equation-bilan en formule générale *

-
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CHy-CHx-COO-C,Hayey +H,0 +—CH;-CH,-COOH + CqHont1 -OH _ ________ ¥ 05
2.1 Formule semi-développée et nom du composé E
M (CH;y-CH:-COO-CyHapi1) = 102 o
[4n+74=102 n=2 ———————————-— s o 8 e e e o 025
E: CHy-CH,-COOC;Hs propanoate d’éthyle  —— ———___ S 0250
22 Formule semi-développée et nom du composé E
X:CHs-OH éthanol ~ — — — — - 0,25%2
3.1 la fonction chimique, la formule semi-développée et le nom de Y
Y : Aldéhyde ; CH3-CHO ; éthanal —————=——————— 0 __ __ _ > 0,253
3.2 la fonction chimique, la formule semi-développée et le nom de B.
B : acide carboxylique ; CH3-COOH ; acide éthanoique —_ _ _ _ +| 0253
4) :
4.1 CH;-COOH + SOCl,— CH;-COCl+ SO+ HCl —_ __ _ S 025
4.2 CH3-COOH + NHj3 Z» CH3;-CONH; +H,0  —— 0 _ _ _ ’ 0,5
4.3 CH»-COCI +NH; — CH;-CONH:+HCl - ———__ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ > 0,25
4.4 formule semi-développée et nom de I’amide synthétisé
Ethanamide CH+CONH» ____"'________ L 02sx2

EXERCICE 3 (5points)

1.1 signe de U

§=qurq >0 donc F et E méme sens, E : P’— P
donc Vp>Vpd'ou U=Vp -V,>0 —_——

——————————————— -+ 05
1.2 calcul des vitesses
Systtme :ion -+ 0,25
Référentiel : TSG
Forces extérieures : F, force ¢lectrostatique
TEL o
1 . 1 -Z(,_U 2V
-mVg, - EmVé,l =e.U 2V, = IT = |= - 0,25
De méme : Vo, = IE-L-E = % ——————————————————————— + 0,25
AN: Vu=4.10° m/s etVou=3,71.10m/s - _ _ _ _ ___ __ > 0,25%2

2.1 sensdeB

F= qV/\B le sens de B est donné par la régle deda main droite.
B est sortant OB ———— e __ - 025

2.2 montrons que la trajectoire est plane :
TCI: 3=iV/\§ =31BorB=B.k=>a,=0
8= dv’ — = V;=cte=0. 0,25

;3
VZ=E=O=>z=cte

Le mouvement se fait dans le plan xOy. J

2.3 montrons que le mvt est circulaire et uniforme
-montrons que le mvt est uniforme

TEC:AEc=Pt avec P=FV=0carFLV ! ———— e — —— - 0,25
AEc=0 = V=cte le mvt est uniforme. »

| -montrons gue le mvt est circulaire v
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! Prajection dans la base de Frenat ;

’ ~\ 7Y} \’

{qVB = m—

. m \'
qﬂ

Ly
=24
——

i
[
!
I
!
!
!
!
!
i
|
|
|
!
i

¥

= ¢te ; la mvt est circulaire.

=
e

2

l"

A caleul des ravons Ry et Re

m, \'\ J
R!‘ -~ R o 01245 M e e e e e e e o o e e e o e e N
l‘\ - . |

‘R’ = =0134Tm ‘

et

o

o |

£ 2.5 distance MyM:
MMy =2(Re=R1) =204 em = ee e >

- EXERCICE 4 : (5 points) ’l
1) Mouvement sur le trajet AB . '.
1.1 Enoncé du théoréme de Pénergie cinétique., — - e m e e ——— o
| Dans un référentiel galiléen, la variation de Iénergie cinétique d'un solide st égale & ls somme
elgébrique des travaux de toutes les forces extérieures s’ exergant sur le solide
| de la variation.

i durée

1.2 I'expression de la vitesse vmen fonction de vs, g, 1, @ et &, |
Svysteme : le solide (S) —
Référentiel : terrestre supposé galiléen

Bilan des forces extérieures :

i
i
|
{
|
|
]

«  Le poids P du solide — e ——————

i el p——

o Laréaction A dusupport AB i
| BEc= ) W(Fe)

! y y £
;m(v,{', ~vf) = mgh avec h = r(cos 0 — cos #,)

vy = Ui+ 2gr(cos 0 ~ cos ) ST T T T T e e
1.3 valeur de vy, pour 0 = 60°
Uy =74+ 2% 9,8 % 0,9(cos 60° — cos 72°)

Vp=908m/s —TTT T T T T T T e e

2) Mouvement sur le trajet BC

2.1 L’expression de I'intensité f de la force de Srottement f
Systeme : le solide
Référentiel : terrestre supposé galiléen
Bilan des forces extérieures :
« Le poids P du solide
« Laréaction R du support BC

« Laforce de frottement f de la piste N
d'apresle TEC: AEc = LW (F,y,) .
AEc = W(F)

b {
2V - mVE =—f x 1,

_m(vj - v) St em = cieaie o
[ -

0,5

0,5

0,5

0,5%2

0,25

0,25

0,25

0,25
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2.2 Caleul de f.
0,05(7,8% — 6%)

\
}

! 2x0,1
f=62IN | ___ __ ___ ______ » 025
3) Mouvement dans le repére (o, 7, J)
3.1 Les coordonnées du point D dans le repeére (O, 7, j). -
Do yp)xp=0etyp=0OD=l,sine ~  ——————ce— i
2000 > 0s
3.2 Dans le repere O,1,)):
3.2.1 FEtablis les équations horaires d;u mouvement du solide (S).
Svstéme : Solide (S) :
Référentiel : terrestre supposé galiléen|  _ _ _ __ - _________ + 0,25
m’”’““’rces—%
Le poids P du solide
D’aprés le théoréme du centre d’inertie : TF, =m.d;:=>P =m3 >4 = g
At=0s
-ax=0 Vpy = Vp COS @
i . Upy  mmme—— 025
Lay=—g e A Ny
At#0s ’
[Vy = vp cosa
vl T T e e e e e e _ = 0,25x2
" Uy =—gt +vpsina
x = (vp cosa)t w
oY e M 0,25x2
y= —%gt2 + (vpsina)t + 0,075
3.2.2 L’équation cartésienne de la trajectoire du solide (S)
X v
t =
Vp cOS @
2
s
y = —zg\+xtancz +0075 + 0,25
2vp(cos )2
y=-0896x*+0577x + 0,075  —________ > 025
3.2.3 Ladistance OI pour que le solice (S) heurte (S’) situé au point I.
Enl;y1=0 ———— e e - 025
—0,896x% + 0,577 x + 0,675 = 0
_ . Sl 025
OI'> 0donc OI=0,775m
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